

## 北醫附醫改建並擴充急診空間，以提供更完善的就診環境

臺北醫學大學附設醫院自 1999 年 1 月正式成立「急診醫學科」，在急診醫護同仁的努力下，急重症病患的來診人數日益增加，為提供所有急診病人及家屬，更有效率及舒適的看診環境，並確保急診服務品質，於 2016 年 5 月完成急診空間的擴大與改建。



此次急診的改建以就醫動線的改造、擴大空間及建立獨立的重症區為主要目標。就醫動線的部分，是讓病人在就醫後，能進行輕症與重症分流，如心肌梗塞、急性腦中風及重大外傷病人直接導引至重症區，以縮短等候時間，並提高處置效率；對於相對輕症的病人，也不會因醫療團隊優先處理重症病人而增加等候時間，能確保就診效率。擴大空間的部分，除了急診總坪數增加 44 坪外，並擴增候診大廳及完整的待床空間，此外，檢傷區與批價櫃檯的分流也改善了病人及家屬的動線流程。

【左圖：急診病人就醫時先經護理人員評估傷勢後進行分流治療】【右圖：急診增建獨立的診間，以確保病人隱私】

改建完成後，短期內能明顯改善急診的就診品質，長期則在確保未來一個月 6 千人次急診量的合理處置空間。北醫附醫期望經由醫療團隊的共同努力，持續提昇急診醫學的服務、教學、研究品質，讓北醫附醫成為急重症病人緊急醫療救護服務的一流中心。【下圖：改建後的急診空間，候診區域更加寬敞】



(文/北醫附醫)